

A feladatvállalások értékelése jegyében

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának határozata értelmében a KISZ-szervezetek tagjai és vezetői évente kötelesek számonkérni egymásnak a szövetségben végzett munkájukról, tevékenységéről. A József Attila Tudományegyetem három karán a február és a március hónapja számonkérés hónapja volt.



Az Állam- és Jogtudományi Karon március 6-án a IV. évfolyam KISZ-szervezete tartott gyűlést. Elsőként Szabó Imre, KISZ-titkár adott átfogó értékelést a vállalások és megbízások teljesítéséről, amelyek az önképzést, illetve a közösségi életben végzett munkát foglalták magukban. Az agitációs-propaganda munka politikai oktatónévelő jellege miatt kiemelkedő szerepet játszik. A *Forradalmi Ifjúsági Napok* rendezvényeinek gerincét az ünnepi műsorok jelentették; itt az évfolyam hallgatói elsősorban a kari megemlékezések sikerén munkálkodtak. Egy kisebb mag szervezte meg a *Forum* előadássorozatát, ahol neves előadók konzultációs beszélgetéseken a politikai élet legkülönfélébb területeire nyújtottak betekintést. A *Politikai Diákkör* éppen önképző, nevelő jellege miatt tudott egy törzsgárdát kialakítani, a *Leninista Vitakör*, mint helyes kezdeményezés szintén évfolyamtársunktól indult ki. Az előbbi területeken Nagy Balázs és Révész Béla, az utóbbinál Czifra János hozzáért, fegyelmzett munkáját kell kiemelni. Szólni kell arról is, hogy politikai előadásokat tartottunk a Városi Oktatási Bizottság szervezésében, jogismereti oktatást folytattunk a város középiskoláiban, munkajogi oktatást az üzemekben. Karunk újsága az *Impulzus* is jelentős részt vállalt az elméleti és tájékoztató munkából — Várnai Ernő tevékenységét elsősorban mi IV. évesek segítettük. A Szeged felszabadulása 30. évfordulójának tiszteletére megrendezett politikai vetélkedőt is csapatunk nyerte. Általában meg lehet állapítani, hogy kari, sőt egyetemi szinten is jelentős a tevékenység, amit évfolyamunk a politikai munka területén végzett — foglalta össze értékelőjét Szabó Imre.

A kulturális munkánál kiemeltek, hogy az évfolyam tagjainak több, mint 80 százaléka rendelkezik színház-, vagy filmberrettel, a KISZ-tagok részt vesznek a karon szervezett kulturális aktív csoport, továbbá az Egyetem Színpad és énekkar munkájában is. Sokan vállaltak rendezőszerepet a JATE klubban és nagy tömegeket mozgó akció volt, a jogászok kulturális helyzetéről végeztek szociológiai felmérést a hallgatók.

A tanulmányi és érdekvédelmi munkát értékelve megállapítható, hogy évfolyamunk itt is sikeresen helyt állt — mondta Szabó Imre. Jelenleg hat Nép-közvéleményező ösztöndíjasunk van, nagyon sok a jeles és jó tanuló száma. Évfolyamunk nyerte el a „Jó tanuló, jó szótartó” címet. Részt vettünk dolgozatainkkal a *Diákköri Konferenciákon* és az *Országos Ifjúsági Jogásznapokon* is. Megnövekedett a társadalmi szerződést kötők száma, ami nyilvánvalóan közelgő végzősséggel van összefüggésben. Az érdekvédelmi munkánál három területet taglalt részletesen: az ösztöndíj rendszert, a kollégiumi férőhelyek alakulását és a rendkívül szociális segítők elosztását. Ezután házaságkötés és gyermekszülés esetén adott segélyről beszélt, amely most már szokásjogi alapon jár a hallgatóknak. Végül a sportról szólván: Célkitűzéseink között elsősorban a tömegsport elterjesztése szerepelt, részben úgy, hogy bekapcsolódunk a kari, egyetemi sporttevékenységbe, másrészt saját szervezésben biztosítjuk mindenki számára a sportolási lehetőséget. Megállapítható, hogy a sport, mint a KISZ-munka egyik területe, az egyéni vállalások között egyre nagyobb népszerűségre tett szert — de még így sem értékelhető kétségesen jobbra a tevékenységünk.

A minőségi sport helyzetének felvázolása után a következőkben foglalta össze az elmúlt időszak eredményeit. Összességében az elmúlt évi munkánk jónak mondható, amit az is bizonyít, hogy 1974-ben az egyetemi vb a mi alapszervezetünket ítélte a legjobbra az egyetemi alapszervezetek közül és felterjesztette a KISZ KB Dícsérő Oklevelének elnyerésére.

— bobvos —



A TTK II. éves, matematika—fizika alapszervezeténél március 6-án, a taggyűlésen értékelték a szeptemberi vállalások elvégzését. A legfontosabb téma az értékelési szempontok megvitatása volt; megállapítani, hogyan súlyozzuk egyes feladatokat, esetleges el nem végzésüket. Az értékelt időszak fő célkitűzései szerint jól áttekinthető munkánk néhány főbb eleme:

I. Társadalmi-közéleti tevékenységünk, politikusságunk fejlesztése.

Ezen a területen végeztünk és mulasztottunk legtöbbet (az utóbbi oka: sokat markoltunk, sokaknak új volt, hogy a vállalások teljesítését természetesen vettük, külön biztosítás nélkül is). Az alapszerven belül munkacsoportokat alakítottunk ki, megbízott vezetőkkel. A Szeged Járási KISZ-bizottság irányításával 51 fős évfolyamunk 8–10 embere járt a közeli falvakba, az ottani alapszervek munkáját segíteni. Szeged szakmunkás tanulóinak patronálása — az iskola korrepetálás iránti érdeklődése miatt — csak egy *Kilián-kör* vezetésére redukálódott. Az egyetemre való előkészítésben a levelezési akción keresztül húszan vészkünk részt. Patronálást terveztünk előfelvett kiskatonák részére, de ez az első sikertelen kísérlet után abbamaradt. Folytatódott az ELTE-s testvér-alapszervekkel kialakított kapcsolat, de ezt szélesíteni kell (mind többet leveleznek egymással, illetve a másik irány: a debreceni matematika—fizikások bevonása). Egy szociális otthon patronálása is csak elképzelés maradt, mivel csak egy ember vállalta. A JATE klubban rendezőként 14 alapszervezeti tag tevékenykedik. Politikai vitakörünknél az változott, hogy az állandó helyett mi kerestünk alkalmanként és témaként előadót. Folytatódott a taggyűlésenkénti politikai beszámoló és az akciókat propagáló „plakát-brigád” működése. Öten dolgoztak művészeti csoportokban.

2. Fokozatosan kiemelni a tanulmányi munkát.

Tanulmányi csoportunk két tárgyból készített jegyzetet a vizsgákra (könyvtől 30 főt megmozgatva), s működik a pszichológiai tanszék irányította csoport is (30 jelentkező után ma 13 fovel).

3. A szervezeti szabályzat változásai adta lehetőségeket felhasználni munkánkban.

Ezt először is ismertetni kellett. Ezideig legtöbb vitát az értékelési rendszer váltotta ki, végül a taggyűlés döntött: három fő kapott figyelemzést (a szavazás eredményeképpen maradtak tagok), az átlagnál több munkát 15-en végeztek (megdicsérve 4 főt, tanulmányi eredménye miatt külön is megértünk 5, megdicsértünk 13 embert).

Az értékelést követő választáson három tisztségviselő posztján történt változás.

— szmodics —



A III. éves matematika—fizika alapszervezet március 13-án tartotta beszámoló KISZ-gyűlést. Volt KISZ-titkárunk beszámolt az alapszervezet elmúlt félévében végzett munkájáról. Ezután értékelték, megvitatották az egyénenként vállalt és teljesített feladatokat. Szóbeli dícséretben részesítettek 18, írásbeli dícséretben 6 KISZ-tagot és 3 tagnak javasolták egyéb jutalmat is. Ezzel szemben 1 hallgató tagságának felfüggesztését kérték. A taggyűlés ezután a választó-gyűlések megszokott rendje szerint folytatódott. Megválasztottuk az új KISZ-titkárt és az új vezetőseget. Évfolyamunkról egy ember a kari vb-ben, egy pedig a csúcsvezetőségben tevékenykedik a jövőben. **A IV. és V. éves kémia—fizika alapszervezet** febr-

ruár 20-án tartotta KISZ-gyűlést. Ez volt az utolsó gyűlés, amelyet a IV. évesekkel együtt tartottunk, mert ők az elkövetkező időben már a III. éves alapszervezethez fognak tartozni. Mivel V. évesek vagyunk, nincsenek közös előadásaink, gyakorlataink. Mi már a gyakorló iskolában, illetve a szakdolgozati témáknak megfelelő intézetekben tevékenykedünk. Így az alsóbb évfolyamoktól eltérően nálunk csupán az alapszervi gyűlésen van együtt az egész évfolyam.

A KISZ-gyűlésen **Deák Erzsébet** titkár beszámolt a vezetőképzőn szerzett tapasztalatairól. Elemezte a Forradalmi Ifjúsági Napok, a XI. pártkongresszus programját és rövid tájékoztatót tartott az irányelvek főbb kérdéseiről. Ezután **Nagy László** vitaindító előadása következett a hazafiságról és az internacionalizmusról. Mivel a téma mindenkit foglalkoztat napjainkban, így élénk vita követte az előadást.

— havasi —



A BTK III/A (történelem—idegen nyelv) alapszervezete február 27-én tartotta értékelő és vezetőegválasztó taggyűlést. Az első napirendi pont a vezetőség beszámolója volt a végzett munkáról. KISZ-titkárunk, **Miklós Antonia** értékelőjét a két évvel ezelőtti kitűzött célok felidézésével kezdte, amelyek a következők voltak:

— A szakmai, tanulmányi munka mind jobb segítése.

— Minden munkaterületünk politikussá tétele.

— Tartós, jó közösség kialakítása, tagjaink helyes erkölcsi, politikai magatartásának nevelése. Megállapította, hogy mindvégig ezeken az elveken nyugodt valamennyi rendezvényünk, s így céljainkat maradéktalanul teljesítettük. Beszámolóját a resortterületek értékelésével folytatta.

Az agitációs- és propaganda-munkáról szólván elmondotta, hogy ezen a téren vannak a legnagyobb hiányosságaink. Többnyire csak más alapszervek, illetve a kar által szervezett vitakörökön vettünk részt. A tanulmányi és érdekvédelmi munkánál viszont a vártnál jobban teljesítettük. Tanulmányi eredményünk az első év első félévében 3,69 volt 16 ösztöndíjossal (az alapszervezet 30 fős), míg a harmadik év első félévére már 4,02 lett 26 ösztöndíjjal. Az alapszervezetből három Nép-közvéleményező ösztöndíjban részesülnek, kilencen pedig aktívan dolgoznak különféle diákkörökben. A kulturális munkával kapcsolatban is igen jó eredményekről számolhatott be a vezetőség.

A kar központi programjain kívül saját erőnkből is szerveztünk képzőművészeti, zenei tárgyú előadásokat, vetélkedőket. Félévenként rendszeresen egyhetes kirándulásokon veszünk részt. A hagyományos történelem-estét pedig ebben az évben mi rendeztük. A beszámoló a társadalmi munka értékelésével zárult. Örömmel mondhatjuk, hogy az őszi társadalmi munkákban és a nyári építőtáborokban alapszervezetünk tagjai megfelelő létszámmal jelentek meg, ezzel szemben önálló szervezésű társadalmi munkán még csak egyszer vettünk részt. Speciális feladatot jelentett a hozzánk beosztott első éves alapszervezet patronálása, akikkel nagyon jó kapcsolatot sikerült kialakítani. Az elhangzott beszámolót, hozzászólásokat követték. Kifogásolták, hogy a kultúrunka területén az elmondottak ellenére kevés a jó ötlet. Majd rövid vita alakult ki arról, hogy a vezetőség, illetve a tagság legyen-e és mennyiben a kezdeményező az egyes programok megszervezésében? A vezetőség a hozzászólásokat figyelembe vette, majd a beszámoló szavazásra bocsátotta. Az értékelés elfogadása után a taggyűlés az egyéni vállalások értékelésével folytatódott. Ezek nem teljesítése miatt a vezetőség három embernek nem javasolt tagkönyvet a következő félévre.

A KISZ-gyűlés utolsó napirendi pontja az új vezetőség megválasztása volt. Titkárunk újra **Miklós Antonia** lett, a vezetőség többi tagja: **Galantha Márta, Harmath Sándor, Pichner Rozália és Horváth Éva.**

— swartz —

Diákpolitikusok Országos Vetélkedője

Ez év márciusában hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából a **Szegedi Orvostudományi Egyetem** politikai vetélkedőt rendezett: **Diákpolitikusok Országos Vetélkedője** címmel. A vetélkedőn induló 35 felsőoktatási intézmény csapatai két csoportra oszta Pécsre, illetve Debrecenben versengtek a döntőbejutást jelentő helyezések megszerzéséért. Nos, Pécsen szép szegedi siker született, a városunkat képviselő JATE és a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola csapatai közül a JATE csapata első helyezést ért el, így a döntőbe jutott. A másik ágon Debrecenben, a szentendrei Kosuth Lajos Katonai Főiskola győzedelmekedett.

A JATE győztes csapatának egyik tagját **Nagy Balázs** joghallgató, a József Attila kollégiumban kerestem fel. Kérésre, hogy beszéljen nekünk a pécsi elődöntőről, nagyon készségesen tett eleget és a következőkkel kezdte:

— Március 6-án este érkezünk Pécsre két csapattársammal **Révész Bélával** és **Kadocsa Gézával** (ők szintén IV. éves joghallgatók) egyetemben és kisebb nagyobb nehézségek után meg is találtuk a **Pollack Mihály Műszaki Főiskola** kollégiumát, ahol a szálláshelyünk volt. Még jóformán körül sem nézhettünk, amikor megkaptuk a versenypogramot, sőt a feladatok egy részét is.

— Hallhatnánk részletesebben ezekről?

— A versenykiírásban szerepelt, hogy a csapatoknak fényképezőgépet és magnetofont is vinniük kell magukkal.

— Miért voltak szükségesek ezek a „riporter-felszerelések”?

— A vetélkedőnek három fő feladatpontja volt. Az első egy akadályverseny, amelyre másnap, pénteken került sor, a második egy összetett feladat volt, ehhez kellett a magnó és a fényképezőgép. Ennél a pontnál három témakör közül lehetett választani. **1. Üzemi demokrácia.** **2. Pécs múltja és jelene.** **3. Az ifjúságpolitika megvalósítása.** Mi az utóbbit választottuk. A választott témát egyrészt tanulmány, másrészt rádiós riport, harmadrészt fotókiállítás formájában kellett feldolgozni. A harmadik fő feladatpont levéllírás volt, „Levél a KISZ-titkárnak” címmel. Ebben az induló csapatoknak a KISZ KB áprilisi határozatának konkrét megvalósításairól kellett önálló referátumot írniuk.

— Hát ezek bizony első hallásra elég nehéz és sokirányú tájékozottságot igénylő feladatok!

Kollégiumi gyűlés

Március 17-én, az esti órákban került sor az **Irinyi kollégium** küldöttéinek részvételével a kollégiumi gyűlésre. **Frigyesi Margit** volt kollégiumi titkár beszámolt a diákbizottság elmúlt félévi munkájáról. A beszámolóban is, de főleg a hozzászólásokból kiderült, hogy a legtöbb problémát kollégiumunk anyagi helyzete és a korszerűtlen felszerelés, berendezés jelenti. Sajnos ezen a területen egyelőre nem kaptunk megnyugtató választ. A titkár tájékoztatót bennünket a **Forradalmi Ifjúsági Napok** keretében rendezendő **Egyetemi Kollégiumi Napokról.** A rendezvényorsorozat március 24-én 12 órakor **dr. Krajcsók Andrást**, a JATE pártbizottságának titkára megnyitójával kezdődik, ami egyben a kollégiumunkban meghirdetett, fotópályázatra beérkezett képekből rendezett, kiállítás megnyitását

Milyen eredménnyel „vettétek az akadályokat”?

— Kezdemény talán tényleg az akadályversennyel, amelyen csapatonként egy fő, tőlünk **Révész Béla** vett részt. A start a városi könyvtárból volt, időre kellett megtenni a városban egy elég kacskaringós utat, úgy hogy ide bizony nem értett egy kis helyismeret sem. A versenypálya újlómásain hazánk felszabadulásának 30. éves évfordulójával kapcsolatos tesztkérdésekre válaszoltak legjobb tudásuk szerint a versenyzők. A második pontból mi az „Ifjúságpolitika” — témakörét dolgoztuk ki, példaként a pécsi jogi kart véve. A „Levél a KISZ-titkárhoz” feladatnál is ügyekezünk maximálisat nyújtani.

— Ezzel lezárult a vetélkedő első része?

— Igen, ezután következett a szóbeli forduló, amelybe 18 csapatból 10 került be, ekkor még csapatunk a **Könnypári Műszaki Főiskola** mögött a második helyen állt.

— Hogyan alakult a verseny a továbbiakban, milyen feladatok elé állított benneteket a szóbeli forduló?

— A vetélkedő szóbeli része nyilvános volt, s a szép számmal megjelent érdeklődők igen jól szórakozhattak, amelyet a csapatok mindvégig szoros küzdelme és a változatos; politikai, kulturális, sport és zenei témakörök felélelő kérdések egyaránt biztosítottak. Sokáig vezetett a **Könnypári Műszaki Főiskola** és felzárkózott a **Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem** csapata is. A helyezések végössorrendjét gyakorlatilag a legutolsó feladatok döntötték el.

— Tegyük hozzá a JATE javára, mert a csapat megnyerte az elődöntőt, s ezzel bekerült az áprilisban Miskolcon sorra kerülő döntőbe. A további sorrend: **2. a Kosuth Lajos Tudományegyetem, 3. NME Miskolc, 4. a Zalka Máté Katonai Műszaki Főiskola, 5. a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem, 6. a Gödöllői Agrártudományi Egyetem.**

— A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola csapata is jól szerepelt, de elég balszerencsésen egy ponttal lemaradva a 7. helyre szorultak és így előbbi fordulóban a verseny további folytatásától.

— Döntőben összefoglalva, mi a véleményed a pécsi elődöntőről?

— Mindvégig izgalmas és szoros küzdelemben szereztük meg a döntőbejutás jogát és a miskolci döntőben is szeretnénk megállni e helyünket.

KOVÁCS ATTILA

JATE-VESE — ELŐ-VESE

A JATE KISZ-bizottsága és az Egyetem Kulturális Bizottsága ez évben is meghirdette a JATE-VESE „neves és nemes versengését”. Az április 19-i vetélkedőn való részvételt azonban feltételhez kötötték: a három karnak az ELŐ-VESE feladatait kell megoldania. Nevezetesen: az újszegedi szabadstrand területén a közúti hídtól a volt vasúti hidig terjedő szakaszt kell rendezniük. S mindez nem egyszerű társadalmi munka, hiszen a karoknak kell kidolgozniuk a végleges terveket, nekik kell megszervezniük a hivatalos engedélyeket, besze-

reznük a szükséges anyagokat, szerszámokat, munkagépeket és így tovább. A terveket ismerve elképzeljük magunk előtt az átöltöző-kabinokat, a játszótérrel, játékeszközökkel, a focipályával és a kocogópályával. A karokon „szervező bizottságok” alakultak, amelyek a kari KISZ irányításával megkezdték az előkészítő „tárgyalásokat”. Nagy érdeklődéssel várjuk a nemes és lelkesítő akció további fejleményeit, eredményeiről természetesen beszámolunk majd lapunkban.

H. Zs. L.